ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
Системы счисления
(Тема урока)
	1. 
	ФИО (полностью)
	Яркина Наталья Владимировна


	2. 
	Место работы
	МБОУ СОШ с. Бессоновка


	3. 
	Должность
	учитель информатики и ИКТ


	4. 
	Предмет
	информатика


	5. 
	Класс
	9


	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Системы счисления



	7. 
	Базовый учебник
	Угринович Н.Д.


8.  Цель  урока: Организация деятельности учащихся по формированию представления системах счисления, их видах, основании, алфавите систем.
9. Задачи:
- создать  условия для успешного усвоения  учащимися принципов формирования алфавита систем, правил перевода из десятичной системы в любую позиционную систему;
- продолжить работу по формированию умений наблюдать, сравнивать, применять знания в новой ситуации, выявлять закономерности, обобщать;
- организовать деятельность учащихся  по взаимоконтролю, самоконтролю, самооценке и коррекции;
- содействовать  развитию умений рассуждать и применять изученный материал при решении заданий более сложного уровня.
10. Тип урока комбинированный
11. Формы работы учащихся: фронтальная, групповая, индивидуальная
12. Необходимое техническое оборудование: интерактивная доска, мультимедийный компьютер, персональные компьютеры для учащихся
13. Структура и ход  урока
Таблица 1.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР
(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 
(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)


	1
	2
	3
	5
	6
	7


	1
	Организационный этап
	
	Обеспечивает благоприятный настрой.
	Настраиваются на работу
	1 мин


	2
	Актуализация опорных знаний
	
	Я начну урок с интересного стихотворения, которое , как никогда , ярко иллюстрирует суть урока:

Ей было 1100 лет. 
Она в 101 класс ходила. 
В портфеле по 100 книг носила. 
Всё это правда, а не бред. 
Когда пыля десятком ног, 
Она шагала по дороге, 
За ней всегда бежал щенок 
С одним хвостом, зато стоногий, 
Она ловила каждый звук 
Своими десятью ушами, 
И 10 загорелых рук 
Портфель и поводок держали. 
И 10 тёмно – синих глаз 
Оглядывали мир привычно. 
Но станет всё совсем обычным, 
Когда поймёте мой рассказ. 

Как вы думаете почему  в стихотворении такие странные числа?

Скоро мы с вами убедимся , что речь здесь идёт о самой обычной девочке, просто все числа записаны в другой системе счисления.

Сколько цифр в привычной вам системе счисления?
Она  называется десятичной. А есть ещё много-много других, о которых вы узнаете на уроке.
	Знакомятся с проблемой
	7 мин


	3
	Объяснение нового материала
	Объяснение происходит с помощью ЭОР № 1

	Объяснение материала с помощью презентации, интерактивной доски. Демонстрирует слайды.
Затем с поясняет на доске принцип прямого перевода числе из 10 системы счисления в любую другую
	Коллективный просмотр демонстрационного материала на экране с помощью проектора
	15 мин


	4
	Этап закрепления полученных знаний (первичное)
	Отработка  осуществляется с помощью ЭОР № 1

	Предлагает выполнить задания в разделе Проверь себя
	Групповое выполнение
	9 мин


	5
	Итоговый контроль
	Проверка осуществляется с помощью ЭОР № 2
	
	Индивидуальное выполнение заданий на компьютерах
	7 мин


	6
	Подведение итогов, рефлексия
	
	Предлагает учащимся продолжить фразу:
«Какую полезную информацию вы получили сегодня на уроке…»
«Теперь я  знаю….»
	Отвечают на вопросы учителя.
	4 мин


	7
	Подача домашнего задания
	
	 Определите, к какому классу адресов относится IP-адрес вашего компьютера после подключения к Интернету.
	Записывают домашнее задание
	2 мин


Приложение к плану-конспекту урока
Системы счисления
(Тема урока)
Таблица 2.
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации(иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР


	1
	Понятие о системах счисления
	Информационный
	презентация
	http://fcior.edu.ru/card/13157/ponyatie-o-sistemah-schisleniya.html



	2
	Понятие о системах счисления
	Практический
	тест
	http://fcior.edu.ru/card/13157/ponyatie-o-sistemah-schisleniya.html 


	3
	Алгоритм перевода целых чисел из 10-ой системы счисления в Р-ичную


	Контрольный
	тест
	http://fcior.edu.ru/card/6657/algoritm-perevoda-celyh-chisel-iz-10-oy-sistemy-schisleniya-v-r-ichnuyu.html 


